

# 立案不到一周美女高管斐济就擒

## 系保险中介控制人 传携5亿巨款跑路

破案→神速▶▶▶

### 高效率 报案7天就已押解回国

陈怡斐济落网 此前被指逃往加拿大

中国公安部19日晚通报消息称，涉嫌经济犯罪的上海泛鑫保险代理有限公司实际控制人陈怡已在斐济被抓获（此前有媒体报道，陈怡逃往加拿大）。

中新社报道，有关“上海最大保险中介机构的美女高管陈怡携5亿元（人民币，下同）巨款外逃”的网络消息，近日引起广泛关注。中国公安部最新消息称，目前陈怡已被押解回国。

公安部说，此次行动是在中国驻斐济使馆的大力支持下，中国警方与斐济执法部门通力合作完成的。

8月12日，上海市公安局接到报案，上海泛鑫保险代理有限公司实际控制人陈怡涉嫌经济犯罪且已潜逃。上海市公安局立案调查发现，陈怡在案发前已潜逃境外。

公安部接到情况上报后，立

即展开境外缉捕，并发布国际刑警红色通报，向有关国家和地区提出协助查找犯罪嫌疑人请求，经全力工作，查明陈怡已逃往斐济。

据知，公安部通过国际执法合作渠道与斐济执法部门开展密切合作，并派出工作组赴斐济开展缉捕工作。近日，在斐济执法部门及中国驻斐济使馆大力支持配合下，工作组成功抓获陈怡。

北京中广网报道，近年来，中国警方通过国际执法合作，成功将一批潜逃境外的犯罪嫌疑人缉捕回国。例如，卷款10亿元、被从加拿大引渡回国的原中国银行哈尔滨河松街支行行长高山、潜逃了10多年还是被带回中国的赖昌星。公安部有关负责人表示，任何企图逃避法律制裁的犯罪嫌疑人，无论潜逃到哪里，都有信心有能力将其缉捕归案并绳之以法。

坊间传闻的“美女高管携5亿巨款跑路加拿大”一案有了最新进展。中国公安部19日晚通报，近日在斐济成功抓获涉嫌经济犯罪的上海泛鑫保险代理有限公司实际控制人陈怡，并于19日晚将陈怡押解回国。从警方立案到押解回国，还不到一周的时间。

“没背景就这么快”、“几天就破案可谓神速。希望抓捕贪官的速度也当如此”、“外逃的官员，颤抖了么”……陈怡的落网引发网民热议，不少人却将焦点转向外逃的贪官，称反贪也应有这效率。

### •预告

#### 高山案将于9月3日开庭 预计审理两天

曾引起广泛关注的中国银行哈尔滨分行河松街支行原行长高山案，有了新进展。黑龙江省哈尔滨市中级法院19日上午召集李东哲、高山等7名被告人的代理律师召开开庭前的准备会。法院决定将于9月3日开庭公开审理此案，预计审理两天。

2005年1月4日，东北高速公司在中银哈尔滨分行河松街支行对其存款余额进行查询时，发现近3亿元人民币存款不翼而飞。行长高山潜逃加拿大。警方很快查出，高山的小学同学李东哲也是高山案的重要犯罪嫌疑人，且涉案金额高达8亿余元。

2012年8月9日，高山回国自首。多达24页的起诉书显示，此案由哈尔滨市公安局侦查终结，以被告人李东哲涉嫌票据诈骗罪、合同诈骗罪、敲诈勒索罪、行贿罪、单位行贿罪，被告人李东虎涉嫌票据诈骗罪、合同诈骗罪、敲诈勒索罪，被告人高山、袁瑛、张立滨涉嫌票据诈骗罪，被告人藏利伟涉嫌敲诈勒索罪、贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪，被告人蒋月仙涉嫌敲诈勒索罪，移送审查起诉。

北京《法制日报》



- 8月14日 保险中介巨头泛鑫保险美女高管疑携5亿潜逃；
- 8月14日 泛鑫保险回应称陈怡已不再担任总经理；
- 8月15日 保监会介入调查泛鑫高管跑路事件；
- 8月15日 泛鑫擅自自制固收理财产品，上海保监局称警方已立案；
- 8月19日 泛鑫被曝和投保人签巨额蹊跷合同，资金疑遭截留；
- 8月19日 警方在斐济抓获携5亿元出逃美女高管。 北京《新京报》

陷阱→隐秘▶▶▶

### 变魔术 保险产品包装成理财产品

理财协议追加保险合同 许诺高收益诱导客户

陈怡“携5亿外逃”消息曝出后，该保险代理公司的运作模式也引起不少争议，有知情人士透露，其运作模式更像是一场“骗局”。

综合上海《第一财经日报》、《成都商报》报道，作为一家保险中介公司，泛鑫甚为“神秘”。官网上的信息显示，泛鑫成立于2007年，自2010年开始主营个人寿险代理业务。目前，其已拥有近千人的保险销售队伍，与中国多家人寿保险公司、专业健康险公司建立长期稳定的战略合作关系，年度保费规模突破5亿元。

值得注意的是，作为上海保险中介市场的“老大”，工商局资料显示其注册资本金却仅有300万元。而关于股东情况等信息，官网均未作披露。

接触过泛鑫保险的多位业内人士透露，泛鑫的“发家史”在业内一直是个传奇般的谈资。成立才短短几年，保费规模却迅猛增长到“龙头位置”。据了解，泛鑫从保险公司拿的佣金最高可达100%至150%。同时为了做大业务规模，泛鑫也给消费者返还高额现金，甚至还“变魔术”似的把保险产品包装成收益率颇高的“理

财产品”来诱导客户。

一位泛鑫保险的客户表示此前从未见过保单，一直以为自己买的是理财产品，“我只知道是买了他们公司自制的理财产品，但今天才给我一份保单”。据悉，两份协议，一份是“理财产品客户协议书”，另一份是保险合同，而保险合同签名与理财产品客户协议书不同。

“理财产品客户协议书”写着产品基本内容为，交易本金20万元，投资期限365天，产品名称“稳得利”，收益率8%，产品类型为“保本保证收益理财计划”；而保险合同上的险种名称为“财富年年两全保险(分红型)”，保险费合计14万元，缴费方式为年交，缴费期限为20年。

这就是网上有人爆料的泛鑫“期缴变趸缴”的经营模式。保险中介将保险公司原本的期缴产品（分期缴纳保费）“改装”后，变成了一次性付完本金的“理财产品”。也就是说，保险中介面向保险公司时是分期缴纳保费，而客户在面对保险中介的时候却又变成了趸缴，即一次性缴费。显然这中间的费用差就给了保险中介巨大的操作空间。

### •声音

#### 网民： 抓贪官速度也当如此

- @老榕树下方：上海又有一群权势男人要出事啦！
- @yun漫步云端yun：谁告诉我卷了多少？追回多少？还有，一个人能干的了？
- @陈永东：几天就破案可谓神速！希望抓捕贪官的速度也当如此！
- @三文鱼超棒：没后台抓得就是快。
- @bug0501：背后的大鱼是谁？

摘自新浪微博

骗局→狡猾

### 消失前 还曾宣扬公司上市计划

面子工程做得好 员工几乎都买了公司保险

在上海泛鑫副总朱皓看来，现在想来这一切或许都是陈怡预谋好的。

上海《每日经济新闻》报道，从出资来看，上海泛鑫是陈怡绝对控股。工商登记资料显示，上海泛鑫注册资本为300万元，2012年年检结果正常。股东陈怡认缴出资额270万元，林才英出资30万元。朱皓称：“这个林才英听说是她母亲。”不过这一说法尚未得到证实。

朱皓表示，泛鑫招聘的保险代理人多为“白板”，几乎95%以上没有同业经验，对行业认识很浅，更容易被误导。另外，一般的保险代理人是没有底薪的，而他们这边有底薪，更容易留住人。

而陈怡或把泛鑫的员工集体拖下水。“公司近几年业务发展好，老板在同业中又如鱼得水，代理人对她的信任度也高，几乎所有泛鑫的代理人和曾经是泛鑫的代理人都买了公司的保险，如今发生了这样的事情，对泛鑫的员工打击很大。”

陈怡能够赢得公司员工的信任，不得不提其面子工程做得很好看。朱皓称，公司原来只在兆丰

世贸大厦26楼办公，后来业务扩展，增加了3楼、19楼、21楼、24楼等楼层的办公区域。据了解，后来她陆续收购了一些公司，但好像也没什么业务。

就在陈怡消失不久之前，她还曾在公司宣扬美好的上市计划。朱皓透露：“后来陈怡自己聘任了一个叫江杰的人，公司做了战略调整往上市方向走，跟VC洽谈了股权的事宜，陈怡称在外面谈得非常不错，准备进入尽职调查阶段，在联系不上他们以后也确实有人联系公司的，说这些事情是不是还会往后发展，听说原先规划还非常不错。就是六、七月份的事情，整个公司当时还非常乐观。”朱皓说，7月20日左右，平时跟她联络最多的法定代表人、助理，还有保险公司都已经联系不上她了。事情发生后，法定代表人压力最大。朱皓口中的法定代表人就是苏雪萍（苏雪萍曾任泛鑫保险业务管理中心总经理）。据了解，2013年3月份上海泛鑫的法定代表人由陈怡变更为苏雪萍，苏雪萍也是此次专门成立的应急小组负责人。朱皓称苏雪萍对陈怡（此前）非常信任。